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КЛАСИФІКАЦІЯ ІНСТРУМЕНТІВ АНАЛІТИКИ ДАНИХ У ПРОЦЕСІ 

ФОРМУВАННЯ МІЖНАРОДНИХ МАРКЕТИНГОВИХ СТРАТЕГІЙ 

 

Дибач Інна Леонідівна 

д.е.н., професор 

Харківський національний економічний університет 

імені С. Кузнеця 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. В умовах сучасного глобалізованого ринку для того щоб бути 

успішними підприємства мають мати високу адаптивності, бути гнучкими та 

володіти навиками стратегічної передбачливості. Цифрова трансформація 

бізнесу призвела до перетворення аналітики даних з допоміжного інструмента в 

один із визначальних факторів конкурентоспроможності бізнесу, особливо у 

сфері міжнародного маркетингу. Інтенсивне накопичення інформації про 

споживачів, ринки, конкурентів та середовище функціонування надає 

підприємствам унікальну можливість для формування обґрунтованих 

стратегічних рішень. 

Водночас стрімкий розвиток технологій обробки даних, включаючи Big 

Data, машинне навчання, предиктивну аналітику та візуалізаційні платформи, 

призвів до появи широкого спектра інструментів, які мають різне 

функціональне призначення та ступінь ефективності в конкретних 

управлінських ситуаціях. Відсутність єдиного підходу до класифікації цих 

інструментів у контексті міжнародного маркетингового планування ускладнює 

їх цілеспрямоване використання та інтеграцію в стратегічні процеси компаній. 

Таким чином, виникає потреба в систематизації та функціональній 

класифікації інструментів аналітики даних як основи для підвищення 

ефективності формування міжнародних маркетингових стратегій. Розуміння 

того, які інструменти доцільно застосовувати на різних етапах стратегічного 

маркетингового процесу створить передумови для прийняття більш точних, 

обґрунтованих та адаптивних рішень в умовах високої динаміки глобального 

середовища. 
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Ціль роботи – окреслення та систематизація функціональних типів 

інструментів аналітики даних, що застосовуються у процесі формування 

міжнародних маркетингових стратегій. 

Матеріали та методи. У процесі дослідження було використано методи 

системного аналізу, порівняльного аналізу та узагальнення наукових джерел і 

практичних кейсів, що стосуються впровадження інструментів аналітики даних 

у міжнародний маркетинг. Проведено структуризацію сучасного аналітичного 

інструментарію за ключовими класифікаційними ознаками з метою 

забезпечення їх узгодженого використання на різних етапах стратегічного 

маркетингового планування. Джерельну базу дослідження склали аналітичні 

звіти, наукові публікації та документи компаній, що впроваджують аналітичні 

рішення на глобальному рівні. 

Результати та обговорення. Важливе значення для процесу прийняття 

управлінських рішень в сучасних умовах відіграє аналітика даних, що являє 

собою структурований підхід до дослідження інформації з метою виявлення 

суттєвих закономірностей, трендів і залежностей [1; 2; 3; 4]. Старт аналітики 

знаменується збором інформації із різноманітних джерел, серед яких і 

взаємодія з клієнтами, і дані про продажі, і активність у соціальних мережах і 

показники веб-трафіку [1; 4]. Проте підґрунтям для прийняття виважених 

стратегічних рішень є формування релевантних висновків, що отримані із 

застосовуванням відповідних методів аналізу на основі зібраної інформації. У 

контексті маркетингу аналітика даних охоплює різні типи аналізу, кожен із 

яких виконує специфічну функцію та сприяє глибшому розумінню споживчої 

поведінки і ринкових процесів.  

У контексті використання аналітики даних у сфері міжнародного 

маркетингу, доцільно виокремити ключові напрями впливу [2; 3; 5] на процес 

ухвалення управлінських рішень: 

1. Застосування аналітики даних значною мірою трансформує підходи до 

стратегічного маркетингового планування, забезпечуючи доступ до великих 

масивів релевантної інформації з високою швидкістю її обробки. Особливої 



978 

актуальності це набуває у міжнародному контексті, де ефективне формування 

маркетингових стратегій вимагає врахування регіональних відмінностей, 

культурно-ментальних характеристик споживчих поведінкових моделей, а 

також динаміки макроекономічних індикаторів у різних країнах.  

2. Інтеграція аналітичних інструментів у практику стратегічного 

менеджменту змінює функціональну роль менеджерів, аналітиків і 

маркетологів, зумовлюючи перехід від емпіричних або інтуїтивних рішень до 

рішень, ґрунтованих на об'єктивно отриманих даних. Така трансформація 

підвищує рівень відповідальності за інтерпретацію інформації та стимулює 

розвиток професійної аналітичної компетентності, зокрема в мультикультурних 

міжнародних командах, які діють в умовах високої ринкової складності та 

інформаційного навантаження. 

3. Інформаційно-аналітичні технології дозволяють оперативно реагувати 

на зміни у зовнішньому середовищі. Рішення приймаються з використанням як 

структурованих, так і неструктурованих даних, які надходять у реальному часі з 

різних регіональних джерел. Це забезпечує можливість адаптації 

маркетингових стратегій до змін кон’юнктури, що підвищує їхню релевантність 

та стійкість. 

4. Зростаюча складність маркетингових процесів вимагає використання 

новітніх цифрових платформ, таких як CRM-системи, інструменти прогнозної 

аналітики, системи візуалізації даних та інтелектуальні дашборди. Вони 

сприяють не лише поліпшенню прозорості внутрішніх процесів прийняття 

рішень, але й оптимізації комунікаційних зв’язків у межах транснаціональних 

маркетингових структур. 

У цьому контексті ефективне використання аналітики даних стає не лише 

інструментом оптимізації маркетингових рішень, а й критично важливим 

чинником стратегічного успіху. Водночас різноманіття доступних аналітичних 

технологій потребує чіткої структуризації та методичного підходу до їх 

застосування. Враховуючи необхідність релевантності аналітичного 

інструментарію етапам стратегічного планування наявні інструменти аналітики 
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в міжнародному маркетингу доцільно класифікувати за функціональними 

ознаками, за рівнем складності та технічної інтеграції, за джерелами даних, за 

типом використання в міжнародному маркетинговому процесі, за рівнем 

автоматизації, за призначенням у маркетинговій воронці (таблиця) [1; 4; 6; 7; 8].  

Таблиця 

Класифікація інструментів аналітики даних в міжнародному маркетингу 

Класифікаційна 

ознака 
Види Приклади 

За 

функціональним 

призначенням 

дескриптивні Google Data Studio, Power BI, Tableau 

діагностичні, 
SQL + R/Python, Google Analytics (segmentation & 

path analysis), Mixpanel 

прогностичні 
Machine learning (AutoML, Prophet, XGBoost), Google 

Forecasting Tools, Python/R 

прескриптивні 
IBM Watson Studio, Microsoft Azure ML, SAP 

Analytics Cloud 

За рівнем 

технічної 

складності 

базові Microsoft Excel, Google Analytics 

середнього рівня Power BI, Tableau, Zoho Analytics 

високотехнологічні 

машинне навчання, великі дані та хмарні платформи 

(Amazon SageMaker, BigQuery, Azure Machine 

Learning) 

За джерелом 

даних 

веб-аналітика Google Analytics 4, Matomo 

соціальна медіа-

аналітика 

Brandwatch, Sprout Social, Talkwalker 

клієнтська аналітика Salesforce CRM, HubSpot, Microsoft Dynamics 

зовнішня аналітика Statista, Nielsen, Euromonitor 

За призначенням 

у межах 

маркетингової 

воронки 

залучення Google Trends, Meta Ads, Brandwatch 

розгляд Hotjar, HubSpot, Mailchimp 

конверсія Google Optimize, CRM, Shopify Analytics 

утримання Mixpanel, NPS Tools, LoyaltyLion 

За рівнем 

автоматизації 

ручні Excel, SPSS (ручне), Google Forms 

напівавтоматизовані Tableau, GA4, Power BI, Zoho 

автоматизовані Salesforce Einstein, Google AI, Adobe Sensei 

За напрямами 

застосування в 

міжнародному 

контексті 

аналіз зовнішнього 

середовища 

Google Trends, Statista, SimilarWeb 

сегментація ринку Meta Ads Manager, Google Analytics, Excel 

прогнозування 

продажів 

Excel з формулами, Google Sheets, Facebook Prophet 

оптимізація реклами Google Ads, Facebook Ads, TikTok Ads 

аналіз клієнтів з 

кількох джерел 

Google Analytics 4, Supermetrics, CRM-системи 

візуалізація даних Power BI, Tableau, Google Looker Studio 

Класифікація інструментів аналітики даних дозволяє сформувати 

цілісний підхід до управління міжнародною маркетинговою активністю, 

забезпечуючи адаптивність стратегій до динамічних умов глобального ринку, 

підвищення ефективності прийнятих рішень та досягнення довгострокових 

конкурентних переваг. 
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Висновки. У контексті цифрової трансформації бізнес-середовища та 

зростаючої турбулентності глобального ринку, аналітика даних дедалі більше 

позиціонується як основний стратегічний ресурс, що визначає ефективність 

управлінських рішень у сфері міжнародного маркетингу. Проведене 

дослідження засвідчило об’єктивну потребу в розробці та впровадженні 

класифікації інструментів аналітики даних, яка дозволяє систематизувати їх 

застосування відповідно до природи маркетингових завдань, рівня технічної 

складності, джерел походження даних, ступеня автоматизації та фаз взаємодії зі 

споживачем у межах маркетингової воронки. 

Розроблена класифікаційна модель формує концептуальне підґрунтя для: 

цілеспрямованої інтеграції аналітичних засобів відповідно до стратегічних 

цілей компанії; забезпечення вищої валідності й надійності аналітичних 

висновків; адаптації маркетингових стратегій до культурно-економічної 

специфіки цільових ринків та поведінкових характеристик споживачів; 

посилення зв’язку між аналітичними даними та процесами ухвалення 

управлінських рішень в умовах високої мінливості середовища. Таким чином, 

систематизований підхід до класифікації інструментів аналітики даних 

виступає необхідною умовою для підвищення адаптивності, гнучкості та 

ефективності формування міжнародних маркетингових стратегій, сприяючи 

довгостроковій конкурентоспроможності компаній у глобальному 

економічному просторі. 
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